

养父在怀远,家境贫寒能给她“自由”
生母在上海,身家数亿能给她“未来”

蚌埠上演夺女大战 13岁少女左右徘徊

欢迎广大读者参与讨论
短信互动发送至18656151052



谈起养女的归属,李长崔一脸愁容

一边是13年养育之恩的养父,尽管地处农村只能满足温饱,给她的却是无拘无束的生活,没有学习的压力,只有随性的自由。

“那不是自由,是放纵,她必须离开养父。”一边是生母,如今在大上海身家数亿,坚持要回女儿,给她贵族式的生活和教育。

但在上海生活了半年之后,她又重新回到了蚌埠怀远乡下。一场夺女大战还在上演,何去何从,13岁少女仍在艰难抉择。

记者 张火旺 王旭东 文/图



这是去年惠惠离开养父家去上海,与妹妹和弟弟合影留念

1 夜不成寐 女儿选择“逃离”贵族生活

一个月来,上海的张女士常常夜不成寐。13岁的女儿惠惠(化名)来而复返,重新回到了远在怀远乡下的养父家,让她焦灼不安。

两天前,加拿大的移民局通知张女士,让她带女儿惠惠前去面试。“办理移民手续到了最关键的时候,面试一旦通过,就意味着移民成功,钱对我们不是问题。”昨日下午,张女士在电话里

心急如焚地告诉记者,她在为女儿做着最理想的人生规划,给她贵族式的生活和教育,但女儿却宁愿回到乡下,有可能错过面试的机会。

今年40多岁的张女士与丈夫两人,在大上海通过十几年的打拼,如今身家数亿。据其介绍,她的另外几个子女都移民到了国外,正享受良好的教育,唯独惠惠从小让人抱养,由于养父

在农村,条件很差,惠惠受教育的条件也无法保证。

张女士拍摄了几张相片传给记者,是惠惠在上海卧室的几个场景,其奢华程度令人吃惊。“这幢别墅价值一千多万元,我们想给她弥补,让她过上最好的生活,一切都是为了她好,她还有什么不满足的?她为何不理解做母亲的心?”电话那端,张女士百思不得其解。

2 养父心声 抚养13年比亲女儿还要好

张女士当初为何将女儿惠惠送人?答案很简单,13年前,张女士和丈夫也是一无所有,刚刚从怀远县来到大上海打拼,没有精力和能力照顾好几个儿女,所以选择将最小的女儿惠惠送人。

那是1999年10月份,惠惠刚出生两个月的时候,邻近的怀远县双桥集镇李长崔夫妇抱养了她。但就在抱养惠惠的一年多

后,李长崔的妻子生下了自己的女儿,8年之后,才有了儿子。

“尽管惠惠是抱养的,但我们对她比亲女儿还要好。”李长崔说,每次两个女儿闹起来了,他和妻子都是批评小女儿,而从不责备惠惠,因为惠惠是抱养的,不能让她感到有区别,也不想留下话柄让旁人说闲话。

说起对养女惠惠的好,李长崔情绪显得很激动。他说,13年

来,他从未打骂过惠惠一次。刚刚抱养的时候,惠惠体质很差,手上还有一个血管瘤,是他抱着惠惠,一次次地往蚌埠市的医院,最终把她的病治好了。

“惠惠爱吃肉,最爱吃的是鸡腿。”李长崔说,尽管家里条件不好,但为了满足惠惠,总是从其他方面节省,买肉和鸡腿给她吃,每逢节日和惠惠的生日,鸡腿肯定是少不了的。

3 溺爱放纵 担心误了女儿,要求带回上海

提及李长崔对女儿惠惠的养育之恩,张女士也表示感激。但一切要从女儿的前途出发,不能因为感激而误了女儿的一生。她认为,李长崔对女儿的溺爱是一种放纵,而不是所谓的“自由自在”的生活,这样下去,只会让她成为一个野孩子,而终将一事无成。

日前,记者来到李长崔的

家里采访,几间破旧的平房里,看不到像样的家具。这个家,也经历过一般人家无法承受的灾难和痛楚。2009年,就在李长崔的老婆生下儿子的三个月后,一次外出走亲戚时回来晚了,遇上雷雨交加的天气,在从高压线下穿过时,被雷电击中,不幸身亡,留下李长崔和三个孩子,以及年迈的婆婆。为了照顾家,李长崔无

法长期外出务工,仅靠种田和打零工的微薄收入,这个家开始越过越穷。

李家家境的败落和不完整,加剧了张女士要回女儿惠惠的决心。她认为,如果不将女儿带到上海,让她继续在李家待下去,不仅没有享受良好教育的条件,而且李长崔对其放任不管,人格上也会存在缺陷。

4 签订协议 补偿十万元要回女儿抚养权

2011年6月份,张女士和丈夫一行,来到了李长崔的家,看望女儿惠惠,并留下5000元钱。由于那天李长崔在南京打零工不在家,电话沟通之后,双方约好在南京长江二桥见面。

在南京长江二桥附近的一家酒店,张女士对李长崔说出了要回惠惠的想法。“一切都是为孩子好,希望你能理解,也感谢你13年的养育,我们是亲戚,你家另外两个小孩以后我们也会照顾,将他们也带到上海去。”为了表示内心想法强烈,张女士跪下来向李长崔求情。

一个月后,在惠惠表示也愿

意回到亲生父母身边的前提下,双方在怀远县城签订了一份协议书,协议约定,李长崔自愿把养女送回到张女士身边,为感谢这些年李长崔的抚养之恩,张女士支付十万元作为补偿。协议同时约定,如惠惠愿意,可以回养父家走动,养父李长崔在征得亲生父母的同意下,也可以去上海看望惠惠。

在将惠惠带回上海之后,张女士赶紧忙开了,给女儿找最好的学校,同时找来家教,带她玩遍了上海每一个好玩的地方。听说惠惠想坐飞机,立即订好了飞往秦皇岛的机票。张女士认为,她亏欠惠惠太多,想一下子给她补回来。

5 去而复返 少女徘徊不定,不知何去何从

时间转眼间过去了半年。但在这半年之间,却发生了一些令张女士很是头痛的事情。

张女士给惠惠买了手机,惠惠用手机与养父李长崔取得了联系。偶尔联系这倒没什么,但联系太频繁,甚至上课时也收到短信,李长崔告诉她,并不是他想让她走,而是张女士逼的。班主任告诉张女士,惠惠上课精力不集中,课余经常与养父通电话。

在将惠惠的手机收回之后,惠惠开始用同学的手机给养父李长崔发短信。张女士急了,打电话给李长崔,要求他停止与女儿联系。“这样会影响她的学习,如果要联系必须通过我们。”

但惠惠似乎越来越思念养父,她说,养父对她好,从不打骂她,也没有学习的压力。在她的强烈要求下,一个月前,她离开了上海,重新回到了养父的身边。

“我管教她有什么错?她还小,不懂事,如果不管教的话,那跟野孩子有什么两样?”张女士为此对李长崔很是生气,她认为完全是李长崔捣鬼造成的,从惠惠的前途着想,李长崔不应该干扰她的学习和生活,如果想念惠惠,可以前来看望,而不是把惠惠拉回到从前的生活。“我一定要让女儿重新回来。”张女士表示。

而李长崔却表示,是养女自己选择回来的,他并没有从中捣鬼,女儿大了有自己的想法,如果她想重新回上海,那也是她的自由。

记者:“大上海好,还是怀远农村好?”在双桥集镇中心小学,记者问惠惠。

惠惠:“上海好。”

记者:“那你愿意再次去上海吗?”

惠惠:“我舍不得离开爸爸(李长崔)。”

在13岁的惠惠心里,其实她还很纠结,对未来的选择依然徘徊不定,一边是恩重如山,一边是血浓于水,对幼小的惠惠来说,要作出一个残酷的选择,是何等的难。她该何去何从,欢迎广大读者参与讨论,将您的意见发送短信至18656151052,并说明理由。